清明赏花踏青激活春游市场

厦门旅游预订量同比增长68%,景区门票订单量增长315%

晨报讯(记者 陈翠仙 廖赐 贤)在刚刚过去的清明假期,不少 市民选择出游放松身心。今年清 明假期,出游热度再创新高,周边 游订单同比增长350%,踏青赏花 主题旅游产品备受欢迎。厦门推 出丰富多彩的文旅活动,为"五 一"假期旅游预热。

飞猪数据显示,假期国内酒 店预订量较去年同期增长159%, 线路游预订量增长164%,热门景 点门票预订量增长招两倍。携程 数据显示,清明假期国内本地游、 周边游订单分别同比增长211%、 350%。值得一提的是,携程数据 显示,厦门旅游预订量同比增长 68%,其中景区门票订单量增长 315%。上海、深圳、福州、北京、 广州等地是厦门旅游业主要的客 源城市。

踏青赏花、亲近自然是清明 假期市民游客出游的主旋律。厦 门山海健康步道、五缘湾湿地公 园、忠仑公园、海湾公园等春意盎 然、鲜花繁盛,吸引不少市民游客 前往放松心情。

在社交平台上,"国风穿搭" "新中式""汉服妆造"等成为赏花 游的热门关键词。飞猪数据显 示,清明假期国风赏花热度与去 年同比大增近三倍。"翔安九溪文 化艺术季"在清明假期登场,特设 汉服换装体验与花船游览,邀请 市民游客身着汉服悠游溪上,尽 享田园风光,感受诗情画意。

记者了解到,厦门市文旅局 巧借清明假期之机,精心策划并 指导各区开展一系列创意十足、 内涵丰富的文旅活动,成功激活 春游市场,不仅丰富了市民游客 的假期生活,也为即将到来的"五 ·"假期旅游进行预热。

以"早春踏青观鸟"为主题的 厦门湖里生态旅游季春季活动在 清明假期举行,观鸟达人带领市 民游客和观鸟爱好者走进五缘湾



湿地公园,普及夏候鸟知识,共享 观鸟乐趣。

4月5日适逢春播农忙之时,

2024"插秧趣"同安莲花镇插秧 文化节在田野间热烈展开。活动 现场,插秧比赛、田间抓鸭等趣味

活动引人入胜,市民游客纷纷卷 起裤腿、挽起袖子,弯腰插秧,领 略春耕文化韵味。

清明节"咬春"春卷皮热销

有的门店八口锅制作春卷皮,--天卖四五百斤

晨报记者 顾婧凌

一抹、一提、一揭……8口锅 同时开工,一张张薄薄的春卷皮 火热出炉。昨日上午,记者来到 厦门第八市场、大同路等地走访 老城区周边的春卷皮店,发现尽 管已经到了清明假期最后一天, 前来采购春卷皮的市民依旧络 经不绝。

-天卖四五百斤春卷皮

昨日上午10占,记者来到 位于大同路351号的思东春卷 皮店,只见8口铁锅一字排开,3 名师傅守在锅边, 手里不时"拿 捏"着一团面团,在锅上迅速 "滚"上一圈,然后迅速提起。几 秒钟后,等到锅中面皮外圈微微 卷起,师傅轻轻一揭,一张春卷 皮就制作好了。

思东春卷皮店店主陈先生 告诉记者,小店已经经营了24 年,专门卖春卷皮,平时每天能 卖出200斤左右,清明节这几天 生意迎来爆发式增长。为满足 客人需求,他们一家5人备足了 料,清晨就开工,从早忙到晚,一 天能卖出四五百斤春卷皮。除 了供应上门求购的客人以外,他 们的春卷皮还被送到各大餐厅、 酒店的餐桌上。



市民在等待春卷皮出锅。 记者 王世伟 摄

在八市的阿芳春卷皮店,老 板娘一人掌控两口锅,忙得头也 顾不上抬。她表示,清明节当天 生意最好,一开门就有很多顾客 上门,她从早到晚都忙不过来。

厦门人争相"咬春"

清明时节,厦门人有食用薄 饼的传统。一卷饼皮,一锅春菜, 一家人围坐在一起,自己动手包 薄饼,把春天"吃进"肚子里。

厦门人爱吃薄饼,从购买春 卷皮就可见一斑。记者在思东 春卷皮店看到,几名顾客早早就 等在门口,伸长脖子盯着锅里的 饼皮,不时用闽南话叮嘱:"我要 半斤,摊得大一点!""给我称10 元钱的! 再给我来一包浒苔、贡 糖……"而店主陈先生则一人管 4口锅,手里忙个不停,还能抽 出时间为老顾客定制"个性化"

排在队伍里的还有移居香 港的老厦门人黄先生,他一边掏 出现金付账,一边告诉记者:"我 明天就要回香港啦! 今天特地 来买春卷皮,准备带到香港吃!"

香港没有春卷皮吗?记者 问。黄先生哈哈一笑,说:"在香 港,一斤卖68元呢!"

春季眼痒难耐 警惕过敏性结膜炎

晨报记者 马丽

时下春和景明,赏花正当 时。连日来,厦门市各景区的鲜 花争相开放, 生机盎然, 不少市 民趁着大好春光,和家人朋友结 伴外出踏青、赏花拍照。然而, 记者从厦门大学附属厦门眼科 中心了解到,近来因花粉过敏就 诊的眼疾患者也多了起来。

赏花游玩后眼睛肿痛

3月28日,61岁的何阿姨 约朋友到东坪山玩,她们一边常 花,一边合影。不料次日早上醒 来,何阿姨感觉眼睛很痛、很 痒。照镜子一看,两只眼睛都肿 起来了,于是急忙前往厦门眼科 中心就诊。经该院眼表与角膜 病中心副主任医师商旭敏博士 仔细检查后,确诊何阿姨患了过 敏性结膜炎,原因是花粉过敏。

无独有偶, 近日, 15岁的张 同学陪家人赏花游玩后,第二天 眼睛瘙痒、肿痛,经商旭敏检查 后, 也确诊为讨敏性结膜炎。

所幸,经过治疗,何阿姨和 张同学的眼疾症状均得到缓解。

过敏性结膜炎过敏原多样

"每年春夏之交,尤其是清 明节至端午节期间,是过敏性结 膜炎的高发期。最近一段时间, 我们已经接诊多名此类患者,年 龄最小的只有3岁。"商旭敏表 示,引起过敏性结膜炎的过敏原 有很多,它们广泛存在于人们生 活当中。比如,春天的花粉、柳 絮,市民日常接触的化妆品、隐 形眼镜及其护理液等。另外,动 物的毛发、空气中的尘螨等,也 可能导致过敏性结膜炎。

过敏性结膜炎患者通常会 出现眼痒症状,轻重程度不一。 此外,还可能会出现不同程度的 眼部异物感, 烧灼感, 流泪, 畏光 及分泌黏液性分泌物等症状。

保持眼部卫生勿揉眼睛

商旭敏表示,对于过敏性结 膜炎,最根本的预防措施是"脱 离过敏原"。要改善居家环境, 如经常打扫房间、清洗床上用 品,避免大量尘螨的产生;注意 个人卫生及眼部卫生,勤洗手、 勤洗脸,不要用手揉擦眼睛;在 毛絮、灰尘、花粉多的环境中要 戴口罩和护目镜;换季时节最好 不戴隐形眼镜,尤其是美瞳隐形 眼镜,如果必须佩戴,建议尽量 缩短使用时间:配合健康均衡的 饮食、规律的生活作息,适当增 强体育锻炼,通过增强个人抵抗 力,预防讨敏发生。

○信班論表: 郑舒平 ○信班主任: 溝 南 文語学

○一版書編: 早天禅 ○一版版式: 李珍珍 ○一版校对: 如子供

自办发行+委托邮局发行 邮发代号 33-18

厦门报业发行有限公司发行 新闻报料:8080000

本报地址:厦门市吕岭路122号报业大厦12楼 邮编:361009 印刷地址:厦门市金尚路287号日报印务中心 邮编:361009

打击新闻敲诈和假新闻专项行动投诉举报电话: 5581300(海西晨报社)、0591-87558447(省新闻出版局)